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1.A  Egy aut6 v = 108 km/h sebességgel halad szélcsendes idében, amikor szakadni kezd az
eso.

Mennyivel kell megndvelni a motor teljesitményét ahhoz, hogy ugyanezzel a sebességgel
haladhasson tovabb? Az autdé mozgasiranyra merdleges keresztmetszete A = 2 m? és az esd
atlagos strisége p = 0,02 kg/m’.

Tételezziik fel, hogy az autdnak iitk6z6 esOcseppek szétteriilnek annak feliiletén, €s az altaluk
okozott teljesitményndvekedés mellett az egyéb effektusok elhanyagolhatok.
Szkladanyi Andras
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1.B  Harom kiilonbozo térfogata, hdszigetelt, zart. tartalyban azonos mindségtli idealis gaz talalhato. A
gazok homérsékletei rendre T,= 300 K, T, = 500K és T; = 720 K. A gazokkal kisérleteket
végzlink. Abban az esetben, ha a T, és T, hOmérsékletli gazokat tartalmazd tartalyokat
hdszigetelt csdvel dsszekapcsoljuk és elegendd ideig varunk, akkor a k6zds homérséklet T=
420 K lesz. Mas értéket kapnank, ha a T; és T; hdmérsékletli gazokat tartalmazo tartalyokat
kapcsolnank 6sz-sze. Ekkor a k6z6s hdmérséklet T13= 600 K lenne.
a) Milyen k6z6s homérséklet alakulna ki, ha a T, és T3 homérsékletli gazokat tartalmazo
tartalyokat kapcsolnank 0ssze?
b) Adjuk meg a kiindul6 allapotban a Ty, T, , T5 homérsékletli gdzok belsé energidinak
aranyat!
Kotek Laszlo

2.A A vizszintesen elhajitott test egy adott pillanatban 20 m tavolsadgra van a hajitasi ponttol.
Ebben a pillanatban a test sebessége a gyorsulds iranyaval 30°-os szdget zér be.
a) Mennyi ideig repiilt a test?
b) Mekkora a kezdd- és végsebessége?
Holics Laszlo
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pA 2.B A mellékelt abra nyomas-térfogat grafikonon tiinteti fel egy adott
(2) mennyiségi hélium géz korfolyamatat. Az (1)—>(2) részfolyamatban a
gaz nyomdsa egyenesen aranyos a térfogataval, ¢és ugyanezen
részfolyamatban a térfogat megduplazédik. A (2)—(3) részfolyamat
(1, 3) allando térfogatt, a (3)—(1) pedig allandé nyomadsu.
< Hatdrozzuk meg, hogy a korfolyamatban a gaz éaltal felvett ho

hanyszorosa a gaz altal 6sszesen leadott hdnek!
v Kiss Miklos

3.A Egy mérleg elhanyagolhaté tomegli karjai 15 cm és 30 cm hossztak. A karok végére két
egyforma, 1 dm’® térfogatu, 2,7 kg/dm’ siirliségli aluminium kockat fliggesztiink
Milyen stiriségti folyadékba kell teljesen belemeriteni a hosszabb karon 16g6 kockat, hogy a
mérleg egyensulyban legyen?
Varga Zsuzsa
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3.B Két egyforma 75 cm magas, hoszigetelt kaloriméter egyike harmadrészig 10 °C-os vizzel van
megtSltve, a masik ugyanilyen magassagig hézagmentesen jéggel van kitdltve. Atontve a vizet a
jégre, kezdetben a masodik kaloriméter 2/3-ad részig lesz megtoltve, majd a kozés hdmérséklet beallta
utan ez a megtoltottségi szint 0,5 cm-rel megnd.
Mekkora volt a jég kezdeti hdmérséklete?

(A jég slirlisége 900 kg/m’, fajhdje 2100 J/(kg-K), olvadashdje 340 000 J/kg. A viz siirlisége
1000 kg/m’, fajhdje 4200 J/(kg-K). A stirliségeket hémérséklettdl fliggetlennek tekinthetjiik.)

Hilbert Margit

4. Egy nagy lrallomas belsejében R = 2 cm sugaru acélgolyok lebegnek a térben véletlenszeriien
elhelyezkedve. A golyok térbeli eloszlasa egyenletes, kobméterenként atlagosan 1000 golyo talalhato.
Az acélgolyok kozé beloviink egy elhanyagolhatd tomegii, r=1 cm sugarti pingpong labdat, ami a
golyokkal torténd tokéletesen rugalmas litkozések miatt zegzugosan mozog.

Becsiiljiik meg, hogy atlagosan mekkora utat tesz meg két litkozés kozott a pingpong labda!
(Feltételezhetjiik, hogy az acélgolyok az tirdllomashoz képest mindvégig nyugalomban vannak, a
labdaval iitkozve sem jonnek mozgasba.)

Szegedi Ervin

. 5. Fonalingat derékszdgben kitéritiink, majd 16kés nélkiil elengedjiik.
' : Az ébra szerinti AP vagy a PB szakaszt teszi meg az inga rovidebb id6 alatt?
A Karolyhazy Frigyes
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Mérési feladat
Gumihartya deformacidjanak vizsgalata

Rendelkezésre allo eszkozok

/ vonalzd

valtoztathatd
témegii
nehezék

- Az alabbi abran lathatd eszkdzok
- 50 grammos tomegeket tartalmazé sulysorozat
- milliméterpapir, gombostii

a felemelkedés
megakadalyozd test

Feladatok

e Az abra szerinti elrendezésben mérje a hartya alakvaltozasat jellemzé A/ emelkedést
a deforméciot okozd F erd fliggvényében!

e A mérési értékeket foglalja tablazatba!

e Abrazolja az F erét a A¢ emelkedés fliggvényében grafikonon!

e A mellekelt tiivel lyukassza ki a gumihartyat, majd ismételje meg az 1. pontban leirt
mérést. Abrazolja a mért értékeket az 1. pontban elkészitett F - A/ grafikonon!

e Mi az oka a két gorbe eltérésének?

e A grafikon alapjan 4allapitsa meg, hogy mennyi munkdval lehet a kezdetben
sikfeliiletti lyuk nélkiili, illetve kilyukasztott hartyat A/ =1 cm-rel megemelni!



